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Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona — Fél övre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRT H G ¥ IS L Ä.

Vallási küzdelem.
A minap elhunyt Bartók György, 

erdélyi ref. püspök mondotta : „Az el­
múlt század a tudomány és vallás egy­
mással való harca volt. A mostani pe­
dig ha az előjelek nem csalnak — 
e kettőnek egymással való kibékülése 
esz. És, ha ti azt akarjátok, (papjai­
hoz szólott) hogy a jövendő nagy kér­
déseinek eldöntésénél a bölcsek taná­
csában szavatoknak súlya legyen, kell, 
h°gy úgy a tudományban, mint a val­
lásban a lényegest a lényegtelentől meg 
tudjátok különböztetni“.

Az a harc, melyre itt célozva van, 
korántsem csak a tudomány és vallás 
között áll fenn. Fennáll az, és hol na­
gyobb, hol kisebb elkeseredéssel foly 
szünetlen méginkább az egyes vallás­
felekezetek között.

És mig a tudomány és vallás har­
ca jóformán csak akadémikus jellegű, 
mely a gyakorlati életforgalomba beha­
tolni alig tud, addig a felekezetek har­
ca lent és lent egyiránt izgalomba hoz­
za az elméket, és káros hatásait érez-

megnyi- 

Vaj-

leti a társadalmi élet minden 
latkozásában.

Vájjon igy jó ennek lenni ? 
jón igy kell ennek lenni ?

Ha a történelem tanuhnányozásá- 
nak semmi más haszna nincs, csak 
az. hogy elmélyedjünk abban, hogy 
előttünk kik éltek és mit míveltek az 
elmúlt századokban, —- de a múlt ese­
ményeiből a jelenre is kihat > értékes 
tanulságokat levonni nem tudunk, vagy 
nem is akarunk, akkor a történelem 

I tanulásával bátran fölhagyhatunk.
Ha azon véres élethalálharcok 

emlékei, mikor a gyilkos düh ellene 
fordította a magyart a magyarnak, csak 
azért, mert ez és az más-más temp­
lomban imádta az istent, - csupán 

I stratégiai szempontból érdeklik a lelkc- 
! két, de ama vészes rombolás szem 
Jelé állítása, melyet eme kicsinyes okon 
indult belső harcok nemzetünk élete­
ben előidéztek, egy józanabb felfogás­
nak szülő okává lenni nem tud, akkor 

í újra mondom —- bátran becsap- 
: hatjuk a történelem lapjait.

Ha a terjedő műveltség az ellen- 
I vélemények iráni híreimet, sőt tiszte-

zánkban

5-1 k szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fillér

letet nem tud bevinni a lelkekbe, ak­
kor az nem igazi, csak felszínes, ha­
mis műveltség.

Ha a morál választófalakat akcep­
tál, s az emberszeretetet csakis ama 
falakon belül kívánja gyakorolni, s a 
kívül esők iránt gyűlölettel viseltetik, 
azért, mert azok kívül vannak, — az 
nem morál, hanem vastag immorálitás. 

Es tagadhatná-e valaki, hogy ha- 
_ _Y politikai, mint vaiiásfeie- 

kezeti tekintetben a torzsalkodásnak és 
gyűlölködésnek emésztő lángjai nem 
lobognának jobra, balra, s nem emész­
tenék föl annak a közerőnek egy te­
kintélyes részét, melynek hivatása vol­
na a jóiránvu fejlődés, a közjóiét, s 
így a közboldogság előmozdítása érde­
kében közrehatni ?

Ennek a közéletünkre káros ha­
tású tünetnek számos okai közül ez 
alkalommal csak egyre akarok rámu­
tatni, arra, amelyre fönebb már célzás 
esett t. i. hogy : a lényeges és lényeg­
telen között nem tudunk különbséget 
tenni.

Mert mi a lényeg a vallásban ?
Amig az emberi tudomány a létei

Csárdában.
Irta : Krúdy Gyula.

Hajnalodon és a Tisza, mint valami 
szemórmetes asszony, fehér fátyolba burko­
lózott. A nedves nyárfák a parton csendes 
permeteket eresztettek leveleikről arra az 
asszonyra, aki alattuk gyors, katonás lépé­
sekkel haladt. Fiatalt sugár, gömbölyű vállu 
asszony volt, amolyan ipáiosnenak látszott, 
de lehetett volna falusi kisbirtokosnak fele­
sége is. Fekete csipkekendőjét könnyedén n 
nyakára eresztette és hamvas barna szőke 
fürtjeit játékosan fodrozta a hajnali szellő. 
Fehér, szép arcán se bánat, se öröm nem 
volt. Közönyösen nézte az előtte kanyargó 
homokos utat. Egy kis madár pittymit a 
rekottyesben, kandi pillantást vetett a bok­

rok közé és ment nyugodtan előre. Egy na­
gyon kis batyu volt a kezében, azt lóbázta. 
Vájjon mi lehetett a batyucskában ; darab 
fekete kenyér vagy pedig imakönyv.

A vízről csendesen elszállott a fátyol 
a mezőkre, a nap vörös korongja kibújt a 
primóki szőlőhegyek mögött, a földeken itt-otl 
virított valami pirosság: pipacs vagy menyecs­
ke rokolyája. Az aszzony nem nézett se job­
ra, se balra, csak ment nagy nyugalommal. 
Kis lába fáradhatatlanul járta a homokot, 
pedig hogy messzi útról jöhetett, arról be­
szélt a por, mely beszitálta fekete szoknyá­

ját.
A nyárfák mögött egy fehér ház lüne- 

dezett lel : a primóki határcsárda. Tágas, 
kopár udvarán az elhunyt hordódongák kö- 

I /.ölt hátra tett kézzel álldogált a vén csárdás 
! és pipázva nézte a közeledő asszonyt. Vö­

rös arcú, nagyfejü kopasz ember volt a csár­
dás, bozontos fehér haramia bajusza a szá­
jába lógott, kisdisznó-szeme ravaszul pislo- 

j gott.
Ej haj, kiáltott fel rekedtes han­

gon, hová megy erre Sulyomné ténsa- 
szony 1

Az asszony betért a csárda udvarába:
Dolgom van a vásáron — felelte egy­

kedvűen.
A csárdás csóválta a fejét ;
— így, gyalogszerrel ? Hát a szürkék 

mire valók ? Vagy nem talált szekeret ?
Összevesztem az urammal Meg az­

tán mikor én elindultam hazulról, még aludt 
az egész falu. És jobb is, hogy aludt. Le­
galább nem látott senki.

Leült a csárda tornácán egy hárs-ágy- 
iia és egykedvűen lógázta a lábát. A csárdás
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titkát megfejteni nem tudja, amíg a 
természeti erők hatása alól magát füg­
getleníteni nem képes, a inig egy uj vi­
lágot előállítani», nem sikerül, addig 
tehát örök kön-örökké az Isten lesz
a lényeg a vallásban.

Ez a tétel az, amely főtétel a- 
rtielyben valamennyien megegyezünk, 
amely ennélfogva alkalmas lehetne ar­
ra, hogy egy be fűzzön bennünket, mint 
ugyanazon Istennek ugyanazon célra 
törekvő teremtéseit.

De mi, csudálatosképpen, erőnek 
erejével a lényegtelen dolgokat keres­
tük és állítjuk előtérbe, amelyek szét­
választanak bennünket, s meggátolnak 
azon erők összevetésében, melyek hi­
vatva volnának a jóirányu tejlödést 
előrevond,

Ha-oínk s önmagunk jóléte pa­
rancsod;, hogy tegyünk külömbseget a 
lényeges es lényegtelen között; keres­
sük azl, ami összekapcsol, es ne fe­
szegessük azt. ami szétválaszt. Lassúk 
be, hogy a tele kezetek egymás mellett 
haladva érhetik el rendeltetésük ma­
gas céljait, nem pedig egymásnak por­
ba tiport tetemén keresztül.

Ilyen iölfogásból származhatok a 
felekezetek között béke, tisztelet sőt 
szeretet, amelyre ha valahol, úgy ha­
zánkban van szükség.

Ezzel be is végezhetném rövid 
cikkemet, ha nem látnám szükségét an­
nak, hogy rámutassak azon indító ok­
ra, mely gondolataimat sugallta.

Ez nem más, mint boldogult Nagy 
Ernő ur temetése. Olt hallottam, mi­
szerint arra, hogy a szigetvári plébá­
niatemplom harangja református ha­
lottra megszólaljon, nincsen mód és le­
hetőség.

Én igazán nem hiszem, hogy 
valakinek a lelki üdvösségere befolyás­
sal volna az, hogy utolsó szomorú ut­
ján kiséri-e harangzúgás, vagy nem.

De szokás. Az élők tisztelete nyilatko­
zik meg benne a holtak iráni.

Minden koporsó, melyben ember 
elússz,'1 hosszú álmát, tiszteletet érde­
mel. Annyival inkább, ha abban egy 
köztiszteletben, általános szereiben ré­
szesült igazi nemes lélek porhüvelye 
nyugszik.

Rideg szabályi tartani oda a rész- 
vétlenség indokolására . . . tudja Is­
ten . . . kissé visszatetsző.

Senkit azonban bántani én nem 
akarok, nem is ismerem azon speciá­
lis okokat, melyek alapján éppen csak 
Szigetváron tagadják meg ily esetek­
ben a tisztelet adóját, de annyit érzek, 
hogy az evangeliomi szeretet is más, 
a szigetvári ilyetén szeretet is más.

(Darány.)
Versei József.

Partértekezlet. A somogy vármegyei ) 
függ'-il,Miségi és 48-as pár! folyó iió 2-aod. 
u. 5 órakor Kaposvárott a Független? égi Kör 

I tanácstermében párt-értekezletei tart. Tárgy­
isorozat'. 1. A pártunkhoz tartozó u.joim.m 
választott megyebizoitsagi tagok ismerkedő 
se. 2. A fontosabb közgyűlési tárgyak meg­
vitatása. 8. Pár (szerv ez kedés tekint eteben 

! további i n, .kedés. 4. Egyébb előforduló 
I iargyak. ur Széchényi Aladár elnök, Dr. Riz­
sa Ernő titkár.

A gazdasági munkásházak lélesité- 
; en Iái; dórik most Darányi Ignác/, löldmi- 

■ volési miniszter, ki kerületünk orsz. gyűlési 
I képviselőjéhez Olay Lajoshoz is levelet in- 
j lézei c. fölkérte ói is, hogy hasson oda mi­
után az 11)07 év XLVI. lörvényczikk alapján 

; a gazdi,sági niunkasházak létesítése, aliaini 
támogatásban részesül, hogy azok kerülete 

1 egyes kü/sogeiben i* le/esiltesenek. Bizony 
üdvös voln.i ezen közérdekű ügyben egy 

I erős acliót indítani. Ha ez eredménynyel 
I járna, akkor egy gyűlést kel! one összehívni, 

melyre mini tudjuk lejönne képviselőnk is és 
a részletekre megadná a szükséges felvilá- 

! gosi tások» t.

Nagy Ernő meghalt.

E lap múlt számában adtuk hírül, hogy 
Nagy Ernő kir. közjegyzőnk súlyos beteg.—- 
Azonban alig száradt meg a nyomda- 
festék a lapon, már hallottuk a lesújtó 
gyászhirl, hogy Nagy Ernő nincs többé, rö­
vid szenvedés után meghalt. — A logőszin- 
lébb részvéttel fogadott gyászhir az egész 
Szigetvár és vidéke közönségét meglepte. 
Nem »karaik hinni, do sajnos és való meg­
történt, consumatum est!

Kidőlt egy oszlop, a társadalom egyik 
hatalmas oszlopa ! Nincs » ki helyet betölt­
se, meri meghalt a szív embere, a. ki csupa 
jóság csupa szív volt. Nem büszke, nem gő• 
gös, nyájas es leereszkedő úri ember voll, a 
béke embere. Áldja i. emlékét szegény gaz­
dag egyaránt.

A család altul kiboesájtotl gyászjelen­
tés a következő :

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel 
jelentik, , áldott lelkű férj, apa, nagyapa, 
após és rokon Nagy Ernő szigetvári kir.
I. 7 ^ 74 ,. ! !• i i. i: i\ / ló ívw / t \ l 1» :t i ít l':inUAJyz,U, -v._. »Mi . ivw^j- j '-o............ ...

választmányának es Somogy vármegye tör­
vényhatósági bízott; ági tagjának élete 58-ik, 
boldog házasságának 34-ik évében mai 
napon történt gyászos elhunytál. A boldogult 
kedves halott hüli teteme lolyó hó 27-én 
délután 3 órakor fog a gyászházból az ev. 
iel. egyház szertartása szerint a kanizs.i-uti 
temetőben a családi sírboltban örök nyuga­
lomra helyeztetni. Szigetvar, IDUS januar hó 
25-én. Legyen áldott emléke és csendes 
nyugvó helye ! Öxv. Nagy Ermine szül Vö­
rös Juliánná neje. ll'ju dr. Nagy Ernő, Nagy 
Ottó, Nagy Margit férj. Balta Buiano, Nagy 
Árpád, Nagy Jolánba gyermekei, ifjú Bahn 
Béla, Balta Irma, Balta Margit, Balta O.ló 
unokái. Bánit Bél» reje.

A temetésre mely ha Ion délután 3 
urakor voll, megérkezelt Olay Lajos is, mi

szöriyögtetette a pipáját, csóválta a fejét, 
hümmögótt, aztán mintha valami nagyon 
sürgetés dolga akadt volna,bohmd,!:! a ház j 
ha. hogy a következő pillanatban megint oü 
oldalogjon az asszony körül.

—- Mégis, hogy esett ez az eset ? 
üríatta.

Az asszony felvonta gömbölyű vállat : 
— Én vagvok tán az első asszony, aki 

elhagyja az urat V Meguntam mar a hang­
ját, csókját, a szeszélyét. Így esőit

-- Mono, — diitinyögte a csárdás - 
Vi la mi csak volt közbe V

— Voll, ha volt, — felelt hegyesen a 
menyecske. — Nem tartozik kegyelmedre 
Hörögi uram.

Hörögi uram a pipára nézett :
Igaz nó. Hisz nem is azért kérdő n, I 

mintha kiváncsi volnék, csak a mondó vu- j 
gyek, hogy kár az ilyen szép menyecskéért. 
Hová megy ? Mit csinál ? Az ebek prédám­
ra jut Többet ér egy fé li, hacsak akkun, 
min egy oahszein, mini két tucat szere

-- Az se a kegyelmed gondj / - dur- 
C i kodulI az as«/' ív. - Meg a I: n épen 
eleg volt neke II a i. lio ■ nböl L I " II v .la 

ennyit. Kendet i Inaim mere-./,ti rám a.

szemét. De valamennyi között legjobban az 
uramat. Megvert este az alávaló.

Hörögi majd elejtette a pipát a nagy 
csudálkoxáslól :

— Ezt a liliom-termetet merte érinte­
ni az a sehonnai V Hogy a hóhér vágná le 
a kezét. Mind a kettőt tövestül. A pokol 
faj/.at tan meg a kontyába is belemarkoit.

Az asszony lehunyta a szemel és az 
orcája kissé kipit isodott ;

Bele h it ! — felelt.
Hörögi leer-szkedetl a bar- igv szelére.

-— Tan az udvaron is végighuzgalta, 
mint némelyek szokták V Tan szidta, csihol­
ta, káromolta V

— Nem egw.cn úgy. mint kegyelned 
mondja, de mu/is nagyon fújt —- Ideit hal­
kan az asszony. -— De hát most mar mind­
egy, Úgy * elhagytam volna. A magam szár­
nyán akarok élni, senkinek kutyája nem le­
szek. Tudok én varrni, hímezni, meg aztán 
van egy bácsim. ; ki után majd jussotok. 
Hozzá megyek mo i. Kalapban járok és se- 
lyemharis'iyal hordok, városon feltűnik az 
ilv-'ii ma,.,nlajla csinos menyecske.

\z a, bólintott a vén Hörögi és 
ltokban közelebb húzódott. — Isten ellen

való vétek volna amellett a cudar mellett 
maradni, aki nem sajnált bántani ilyen 
gyöngy asszonyt. Hej, ha én ott leltem vol­
na, majd letörtem volna a derekát. Le en.

Az asszony (díszemmel a csárdást a 
pillantott.

— Azt hiszi kend, hogy megijedne 
kendtől ? Kemény gyerek az en uram.

— A kiskésél: —- tüzelt Hörögi. -— En 
se vagyok ám valami pulya. Majd mcgs-.au- 
káztaltam volna en. mint a kuiyat az udva­
ron.

Az asszony mérgesen mormogta :
- Azt a : az öregapjál kendnek.

Hörögi megsimogalla a bajuszai.
Jó, jó, lelkem, nem kell védeni azt 

a gazembert. Van am tisztességes ember a 
világon. Furcsa is volna, ha csupa gazem­
berekből állana a világ. Hová lennénk V Te­
szem fel, vannak özvegy emberek, akik mar 
próbáltak az asszonyt. Akis már ismerix 
minden csitt j.V -liinjtt a fele sági ácsnak. Akik 
mi'gh 'i'sülik az asszonyukat tenyerükön hor­
dozzák. Mcgazlan, akiknek van is egy kis 
módjuk hozza, hogy az asszony ne dolgoz­
za agyon magát mellettük. En tiz. esztende­
je özvegy vagyok, de ha éppen nagyon u-

X



1908 február 2 „DÉLSOMOGY“

az elhunythoz szoros barátság fűzött. Már 
jóval 3 óra előtt csak úgy hemzsegett a nép 
a vasúti utczában. Majd megkondult a gyász­
harang a Ferencziek templomában. Ezután 
a dalárda Stefan Gyula karmester vezetésé­
vel nagyon szépen énekelte el Egressy Béni 
„Mórt oly borús“ kezdetű gyászdalát. Az 
ének elhangzása után Fejérváry Gyula ev. 
ref. lelkész mondotta el a szomorú gyász­
beszédet, amikor is szem nem maradt szá­
razon. Ezután az ov. ref. tanítók énekellek 
egy gyászéneket, melynek hangjainál a ne­
héz érczkoporsót a gyászkocsira helyezték. 
A család, a rokonság és a jó barátok rop­
pant sok koszorúi közt ott láttuk képviselőnk 
koszorúját sötét lila szallagon ezen felírás­
sal. Feledhetetlen barátjának Olay Lajos. 
Feltűnt még a Coaliciús asztaltársaság és a 
vasutasok remek szép koszorúja is.

Mire a gyászkocsi megindult, a menet 
eleje már a főutezán bekanyarodott. A 
gyászmenetben részt vettek az erkölcsi tes­
tületek, Önk, tűzoltó egylet, dalárda a birói 
kar, Szigetvár és vidéke minden rendű ős 
rangú közönsége vallás külömbség nélkül.

A temetőben a sírnál megható és 
szívhez szóló gyászbeszédet liarla Szabó Ja­
nos n. dobszai ref. lelkész mondott, mely­
nek befejeztével a családi sírboltba örök 
nyugvó helyére bocsájiollák a drága halott 
földi maradványait, kinek adjon csendes 
nyugodalmat- s a mélyen sújtott családnak 
pedig vigasztalást és megnyugvást a Min­
denható.

— Személyi hir. Olay Lajos kerületünk 
orsz. gyűlési képviselője héttőn reggel Ka­
posvárról (hol az uj református templom 
felavatásán részt veit,) Szigetvárra érkezett. 
Képviselőnk tőlünk kedden reggel visszauta­
zott Budapestre.

— Megyegyülés Sornogyvármegye törv. 
hatósági bizottsága f. hó 3-án holnap tartja 
folytatólagos évnegyodes közgyűlését, mely­
nek tárgysorozata 136 pontból áll.

Telekkönyvveztöi áthelyezés. Az i- 
gazságügyminiszter a Krasznay Géza nyug­
díjaztatása folytán üresedésbe jött szigetvári 
kir. jbirósági telekkönyvvezetői állásra Gosz- 
tonyi Sándor igali telekkönyvvezetőt áthe­
lyezte.

— Szolgáéinak bíráskodása. A járási 
föszolgabirák azt kérték a törvényhatóságtól 
hogy Percei Győző dr., Stecz László dr. ős 
Weissenbach Iván báró szolgabirákat bízzák 
meg, bogy az erdei kihágások kivételével a 
többi kihágás! ügyeket önállóan vezessék. 
Az állandó választmány teljesilendőnek tart­
ja a főbirák kérelmét.

—• A helybeli Szabadiskolában ma es­
te 8 órakor szabad előadást tart ftdö. Hcr- 
ger József plébános ur az ó—és uj testa­
mentum köréből vetített képekkel,

Az ügyvédek fegyelmi bírósága. Az 
ügyvédek fegyelmi ügyeiben eddig a Kúria 
kisebb fegyelmi tanácsa Ítélt másodfokon. A 
mull évben hozott törvény értelmében ez­
után ezügyekben ügyvédek és kúriai bírák 
vegyes Uiíiitcsn ímtávoz,

— Megfagy :tt czígány. Hegedűs Má­
tyás 60 ev«s helybeli koldus czigányt a m. 
hó 26 ára virradóra a vásártéren halva ta­
láltak. — Minden valószínűség szerint az 
öreg előző este bepálinkázott, — elesett és 
einyotma az álom, melyből nem volt ebre- 
dose.

— Szökés a fogházból. Horvát Ferenc 
hírhedt betörő a nagyatádi járásbíróság) fog­
házból megszökött. Nyomozzák.

— Gabona lopás. A múlt héten a hely­
beli vasútállomás gabona raktárából egy 
zsák 80 kgr. búzát, eddig ismeretlen tette­
sek elloptak. A nyomozás folyik.

karnám, hát még újra belekóstolnék a szent 
házasságba. Nem is vagyok valami nagyon 
szegény legény . . .

Az asszony clgondolkozva nézegette a 
cipője hegyét. Hamis mosolygás lopózott az 
ajaka szögielébe.

— Mondtam — kiáltott fel nevetve. 
Hogy amint kiteszem a lábam a faluból, 
mindjárt akad kérőm. De nem hitte az a 
rossz ember.

— A macska rúgja meg 1 Pedig elhihet- 
volna 1

— Mind a tiz ujjamra akad. ügy vá­
logatok bennük, ahogy akarok. A legkedve 
sebbet, a legtetszöbet aztán kiválasztom.

Jó, jo — diinyögte a vén ember 
Azért nem mindig a íialai fa a jó. A vén 
jobban melegít, de még árnyéka is nagyobb. 
Do talán meg is éhezett már, lelkem asz- 
szonyom ? Nem fordulnánk be a házba V 
Nem látja meg itt senki. Egyedül vagyok 
itthon.

Az asszony összehúzta nyakán a ken­
dőt.

— Nem 
kell semmi.

Elgondolkozva hajtotta a tenyerébe az 
állát. Valami szomorúság kezdett feltiiuodez- ' 
ni az arcán.

Furcsa — mormogta -- felébred
az uram és nem talál otthon. Vájjon mit j

mondta fázósan. — Nem

gondol, hová lettem ?
— Ugyan, de bolond beszéd ez, lel­

kem. Törődik is az magával ! ürül, hogy 
megszabadul! a feleségétől.

Az asszony elvörösödött a hajáig •
— Hát olyan asszonynak látszom én, 

akit megunnak ? Szeret az engem. Ha meg­
ver, akkor is szeret. Tudom, már meg is 
bánta nagyon.

Dorogi dühösen rágta a pipaszárát :
— Megátalkodott rossz ember az. Én 

ismerem. A börtönben hal meg.
Az asszony legyintett a kezével :
— Bolond kend ! Becsületes, derék 

ember az, még sohase akarta más feleségét 
elcsábítani. De megyek is már! — leltei 
hozzá elszontyolodva.

— Hát nem eszik nálam valamit! Van 
ám odabent a kamrában, minden jó, jöjjön 
csak be ! — beszélt a csárdás ős a menyecs­
ke keze után nyúlt.

De az megfordult és sebesen kiment 
a tornác alól. Vissza sem nézett. Csak ment 
egyenesen. De nem ám a város felé, hanem 
vissza, amerröl jól!.

-- Ni, a bolond ! — kiáltotta utána
Hörögi.

De az asszony csak ment, ment. A 
batyucskát kibontotta, kivett belőle egy da­
rabka kenyeret es azt majszol gáttá, közben 
pedig folytak köuyei.

— A Polgári kaszinó közgyűlése mely­
nek a múlt vasárnap kellett volna lenni, ma 
délután 1 órára lett elhalasztva.

— A közjegyző helyettes. Az elhalt 
Nagy Ernő helybeli kir. közjegyző irodája 
rősszére a pécsi kir. közjegyzői kamara dr. 
Lüle.y Sándor pécsi kir. közjegyző helyettest 
rendelte ki. A közjegyző helyettes ma kezdi 
meg működéséi.

— Nagy tűz Lakócsán. Mint lapunknak 
jelentik, a m. hó 20-án este 7 óra tájban 
megkondult a vészharang Lakócsán. Tüzet 
jeleztek. A tűz Erdélyi János esperes plé­
bános szérüs kertjében volt, hol 100 szekér 
zabszalma lett a lángok martalékává. A kár 
2000 korona, mely nem térül meg, miután 
biztosítva nem volt. A roppant nagy tüzet, 
mely mint mondják gyújtogat, -.ból eredi, 
csak nugynehezen éjfél után 2 órakor tud­
ták eloltani. A csendőrség erélyesen nyo­
mozza, hogy kilehetett az elvetemült bosz- 
szuállő gyújtogató.

— Meghívó. A „Szigetvári-Dalosegye­
sület“ folyó hó 16-án a „Korona nagyven- 
déglö“ összes termében táncmulatsággal egy­
bekötött Dal- és Zeneestélyt rendez. Belépő­
díj : Nem tagoknak személyjegy 2 K. Család­
jegy 5 K. Pártoló tagoknak : Személyjegy 1 
K 20 fii. Családjegy 3 K. Kezdete es'e 8 
órakor. Felülfizetóseket köszönettel fogadunk 
és hírlapikig nyugtázunk. Műsor: 1. Révfy 
Géza : „Sir a nóta . . . („A grand café-
ban.“) Énekli a dalosegyesület. 2. Reinecke 
K..' Op. 38. Trio D-dur. Zongorán, hegedűn 
és gordonkán előadják Stefán Gyula dr. Sza­
bó István és Niedermayer János. 3. Lachner 
F. : Szövetségi dal. Énekli a dalosegyesület. 
Zongorán kiséri Stefán Gyula. 4 Braga G.: 
La serenata. Trio. Énekli : Dudás Géza. 
Hegedűn és zongorán kísérik : dr. Szabó Ist­
ván és Stefán Gyula. 5. Storch A. M. : Éji 
varázs. Énekli a dalosegyesület. 6. Bruch M: 
Op. 47. Col Nidrei. Gordonkán előadja Nie­
dermayer János. Zongorán kiséri: Stefán 
Gyula. 7. Gaal F. : Op. 97. Eredeti magyar 
dalok. Énekli a dalosegyesület. 8. Ég ölében. 
Esti dal. Énekli a dalosegyesület.—- A műsor 
megőrzendő, mert az estélyen külön műsorral 
nem szolgálhatunk. A hangverseny után tánc.

— Somogymegye öröksége. Somogy- 
vármegye alapjait ismét gyarapítja egy örök­
ség. Amiben a legérdekesebb az, hogy az 
örökhagyó még ma is él : özv. Ivánkovies 
Istvánná szül. Adler Ilona volt dómból, je­
lenleg pécsi birtokosnő. A végrendeletben 
8000 koronát hagyományozott Somogyvár- 
mogyére és pedig : 2000 koronát a szigetvári 
kórház alapjára, 2000 koronát a horvátnyel- 
vii községi tanító segélyezésére s végül 4000 
koronát a megyei árva-szegényeknek. Az 
odaítélés joga a vármegyét illeti s az ado­
mányozó már most lemond a 8000 korona 
megfelelő kamatról.

Az egyforintosok bevonása. Az 
Osztrák-Magyar Bank — hir szerint ula- 
silotta összes pénztárait, hogy fizetéseit az 
■ züs'pénznemben kizárólag az egy és ötko- 
ronás pénzdarabokban teljesítse és az egy­
forintosokat tartsa vissza. Ennek az intézke­
désnek az a célja, hogy a közönség végre 
hozzá szokjék a korona számításhoz. Az Oszt­
rák-Magyar Bank elegendő menynyiségü egy­
es ötkoronásokkal rendelkezik hogy a forin­
tokat pótolni tudja.
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— Öngyilkosság Borzalmas látvány 
tárult mindazok szóméi elé kik, pénteken 
reggel a sertéshizlalónál jártuk, mert az olt 
alkalmazásban levő Csonkies Józsel felesége 
szül. Böhm Juli egy czölöpre reggel 5 óra­
kor törülköző kendövei felakasztotta magái. 
Dacára annak, hogy keze és lábai a földet 
érték, még is meglult. Mint hírlik a szegény 
szerencsétlen 28 éves asszony rossz viszony 
ban élt a férjével, ki állítólag rosszul báni 
vele s c fölötti elkeseredés kergette a halai­
ba. A boldogtalan öngyilkos anyát 4 kis 
leányka árvája siratja.

— A pécsi kiállítás jövedelmének fe 
lesíege. A pécsi kiállítás rendezősége most 
km,-.ült el számadásával, mélyből kitűnik, 
hogy a kiállítás százhúszezer korona feles 
léggel záródott. Ezen összeget most egy Po 
cselt építendő kulturpalola céljára fordítják.

— Uj postamester. A pécsi posta és 
távíró-igazgató Király Rózát Drávafokra 
postamesterré nevezte ki.

— Influenza. Az időjárásban beállott 
hirtelen változás meghozta ismét az influ­
enzát és tüdő hurutot. — A betegségek or­
vosaink jelentése szerint veszedelmesek, sőt 
komolyabb jelentőségű bajok is léptek fel 
az influenzás betegek között, kik úgy ná­
lunk, mint a vidéken igen sokan vannak.

— Kútba esett éjjeli ör. Mint lapunk­
nak jelentik, a közeli Dencsháza község 
korcsmájában pénteken este több mulató 
ember iddogált, kik közé oda tévedt Palo­
tai János éjjeli ör is és ö is velük ivott. — 
Később aztán vízért küldték, azonban soká­
ig nem tért vissza. Elmaradása gyanús leli, 
miért is többen keresésére indultak, de se­
hol sem találták. Végre valaki betekintett a 
kútba s rémülve látta, hogy a boldogtalan 
ember fejjel lefelé a kútba esett s lábai az 
ég felé állnak. Segítségére mentek, de már 
csak holtan húzhatták ki a Untból. A sze­
rencsétlen véget ért ember valószínű, hogy 
kissé ittas állapotban volt és midőn vizet 
akart meríteni, megcsúszott és a kútba zu­
hant, hol a halálai lelte.

— Meghívó A Pécsi Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesülete a sí.ja! céljaira és 
az állásnélküli alkalmazóiak segélyezésére 
f. évi február 15 én a Vigad. összes ter­
meiben tánccal egybekötött MtivészeMélyt 
rendez. Helyárak: I. hely 5 kor 11. hely 8 
kor. III. hely 2.40 kor. Belépő jegy 2 kor. 
Jegyek előre válthatók : Dr. Vámos és Fü­
redi czégnél. Felülíizetéseket köszönettel fo­
gadunk és hirlapilag nyugt; zunk. Az. estély 
művészi programjában részt vesznek Paria 
gi Kornélia és Haraszti Miéi úrnők. Pintér 
Imre és Kertész Mihály urak a pécsi Nem­
zeti Színház tagjai. Kezdete este. fél 9 óra­
kor. A zenét Farkas Sándor zenekara szol­
gáltatja.

— Az ipartestületi bál. Midőn n soro­
kat Írjuk, még javában folyik a mulatság az 
Olvasó-Egyletben, hol az ipartestület tartja 
táncmulatságát. A sikerült mulatságról la­
punk jövő számában hozunk bővebb tudó­
sítást.

Apró regények Tisztelettel kérem 
mindazokat, akik megkapták Ayró rrijények 
cimü könyvemet és árát még nem küldték 
be, kegyeskedjenek a három koronái hozzám 
eljutatl.nl, vagy a könyvet visszaküldeni. Tisz­
telettel : Gottier Lajos. Piliscsaba.

Ötven millió waggonokra. A Magyar 
Államvasutak waggonhiányának megszünte­
tésére Kossuth Ferenc kereskedelmi minisz­
ter 4455 waggon megrendelésére adott fel 
humlmazást. A waggonokat 1909. december 
31-ig szállítják a vállalkozó gépgyárak. A 
megrendelésekből, amelyek ötven millió ko­
ronába kerülnek, a Ganz-gyárra esik 306 
személykocsi, 65 kalauzkocsi és 1220 teher­
kocsi, a Schlik-gyárra 118 személykocsi és 
534 teherkocsi, a Danubius gyárra 7<> sze­
mélykocsi és 285 teherkocsi, a Weil/.er-féle 
waggongyarra 175 személykocsi, 30 kalauz- 
kocsi é 616 teherkocsi és végié a győri 
waggongyarra 186 személykocsi. 20 kalauz- 
kocsi és 825 teherkocsi.

— Falusi pletyka, Hogy miként szóra­
koznak igy t tél viz idején a jó falusiak arra 
jellemző példa az alábbi. A községi kútra,
(ez a hirdető oszlop) már több Ízben sértő 
és gúnyolódó tartalmú írásokat szólóak ki­
ragasztani a közeli Viszló községben. A na­
pokban is ott fityegett egy ilyen plakát, 
melynek címe „A viszlói uj hír“ s igy kéz 
dődik, Közhírré tétetik, s a mi ezután kö­
vetkezik, azt nem lehel leírni, me: t még a 
papiros is elpirulna az egyes trágár szavak- 
íi ■. A viszloi uj hír röviden azt tartalmazza, 
hogy hogyan miként és kivel csalják meg a 
mogyecskők férjeiket, minek következtében 
a alános fi Ifordulás van a községben. A 
férjek és asszonyok féltékenyek s ebből ki­
folyólag gyakoriak a perpatvarok. Az uj hí­
rek névtelen szerzőjét most kutatják a csen­
dőrök, mert Ambrus Gábor fiatal gazda, ki 
a legnagyobb Don Juan, hozta be az őrsre 
és emelt pan ;szt. A szegény viszlói Julcsiik. fj sz. 
Örzsék és Lie álc sírnak és szörnyen röste­
lik a dolgot.

— Születés, házasság es lialá ozás. A
szigetvári anyakönyvi hivatal január havi 

Ijelentése szerint született: 6 fiú,- 5 leány, 
összesen : i I. Hihusság: Pintér György Tibol 
ánna rk. — Neme ■ ula Horváth Mária rk.
— Dreier Miksa 1- ;r Nelti izr. — Halá­
lozás. Kovács Józsi lit) éves, Lengyeltóti 
Mátyás 84. Papp Pál 65, özv. Hada A utal­
na 87. Kőműves Péter 77 (kórh). Lieber 
Anna 33 (korh). Vajda .1 mos né 45. Zgoncz 
Antal 70 (kórh). Bérli: !' 1 in 10 Tömösközi 
Dániel 2. Kasza Imréim 21 (kórh). Biró Im­
re 12 (kórh). Nagy Ernő 57 Kustos Sándor 
3 hónap, Pósza József 33 (kórh).» Arnold j 
Mari 33 (kórh), Hegedűs Mátyás 68, Mike j *öll 
István 21 (kórh). Böczkös Ilié; 73 (kórh).
Kristóf János 48 (kórh.) Zeleni Anna 1 éves.
Csonkíts Jánosné 28. özv. Berta Jáncsnc 85 
(kórh). Vörös Vendel 7 éves (kórh). össze­
sen 25.

( ) Bál és mulatságokra legszebb 
nyakkendő, frak és smoking ingek, gallér, 
kézelők, ing gombok, selyem és alkalmi blo- 
u-sok. legyezők, ruhadiszek, legjobb szabású 
bizök (Mieder.) Lehr Izidor úri és mii divat 
áruházában Pécs Király-uteza a (színház 
mellett.) Telefon 388 sz. Vidéki megrende­
lések postafordultával eszközöl lelnek.

A korcsmák vasárnapi bezárása 
és a vármegye.

ünnepnapokon zárva tartassanak. Somogy- 
vármegye hasonló szellemű szabályrendele­
tei alkotott 1903-ban, de azt a belügyminisz­
ter nem hagyta jóvá. Az 1905-ben úgy mó­
dosított szabályrendelet ellenben mely köte­
lességévé leszi a templomhoz közellakó korcs­
ai árosnak, hogy az istentisztelet ideje alatt 
bezárja üzletét: jóváhagyást nyert. Ez azon­
ban époly igazságtalan, mint céltalan intéz­
kedés. Efölötti vitában Kapotsfy Jenő föis- 
pán, dr. Hereog Manó, Bécsy Márton és Mák- 
falvai/ Géza vetlek részt, mire a bizottság 
kimondotta, hogy :

a meglevő szabályrendelet oly kép mó­
dosítandó, hogy vasár- és ünnepnapokon 
a délelőtti istentiszteletek tartama alatt, 
vagyis 9 órától 11 óráig minden korcsma 
üzlet bezárandó.

Ez intézkedés talán célravezetőbb de 
mindeneseire igazságosabb lesz a most ér­
vényben levőnél.

A korcsmák vasárnapi bezárása dolgá­
ban a végleges döntést a február 3-iki köz­
gyűlés hozza meg.

Legújabb.

Lapunk zártakor arról értesültünk, 
hogy a képviselőtestület tegnapi ülésén 
nagy töbséggel kimondták, hogy az uj 
városháza építésének ügyét leveszik a 
napirendről. Jövő számunkban bőveb­
bet. (szerk.)

1908 tjkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi-hatóság közhírré teszi, hogy a 
csurgói ref. fögymnasium pénztára végrehaj- 
Iutónak Begedy István végrehajtást szenve­
dő elleni 300 és 600 korona tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a kapos­
vári törvényszék (a szigetvári kir. járásbí­
róság) területén lévő Csertő község határában

Kilenc órától tizenegyig.
A kö/igazgatási bizottság a in. 

iki ülésén gróf Széchenyi Aladár
lm 8 

indítványt
tett arra nézve, hogy a korcsmák vasár- és

: fekvő a csertői 152 sz. tjkvbcn A + 2 sorsz. 
i 500/a hrsz. a. felvett ingat 1. az árverést 2322 
koronában ezennel megállapított kikiálltási 
árban elrendelte, és hogy a fentebb megje- 

ingetlan az 1908 évi április hó 6-ik 
napján délelőtt 10 órakor Csertő község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10° o-át vagyis 232 
korona 20 fillért készpénzben, vagy az 
1881. EX t.-c. 42 §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1 -mi 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8 §-ában kijelölt ó vadé képes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. EX. t.-c. 170 §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt álszolgallalni.

Kelt Szigetvár 1908. évi jam hó 22.
A szigetvári kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság.
Diemár kir. albiró.
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Kz( ii rovat alatt közlöttokóit nem vállal tclol.isógot a szorkeszAö.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik boldo­
gult férjem, atyánk és ipám 
elhunyta fölött fájdalmunkat 
részvétük kifejezésével igye­
keztek enyhíteni és kik a te­
metésen megjelenni szíves­
kedtek, — ez utón is hálás 
köszönetét mondunk.

Szigetvár, 1908. jan. 31.

Ozv. Na ff y Er nőné 
és gyermekei.

ßatta Béla.

Pécsett Hell! Becs nem kell!
Minden drágább lett, csak

Hell 8. József órás és ékszerész

órái és ékszerei
leltek olcsóbbak.

njeít elvem kevé$ tiaszoij nagg forgalom
Egy Ánker óra láriczczal - 'sí 2 kor. 
Nikkel óra ...... 5 „
Ezüst Ián ez......................... ,3 „

és még sok itt fel nem sorolható ma- és 
ékszer gyári árakon

•Hell S. József
műórás és ékszerésznél

PÉCS, Ki-rály-utcrzi... 20.
a .,Pontos óránál.“

Szerkesztői üzenetek.
A. L. Budapest. Nagyon jó, csak folytassa. Üdv 1 i 
N. K. urnák. Helesfa. Becses I v. lapja véte­

lekor az illető már eladta a vadászfegyvert.
H. J. Nem nekünk való. Küldjön mást.
Nem közölhetők : Az uriasszony. Sötétség : 

Félvér. A pénz átka és a Gyermek álmok czirnii dol­
gozatok.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentőse szerint.

Árak 50 kilograinonkőnt értetődnek. 
Szigetvár, 1908. január 31-én.
Búza — K. 10.80 11.—
Rozs
Árpa --
Zab
Tengeri szemes 
Bükköny — 
Bah —

9.80 10 — 
6.30 6.50 
7.20 7.50 
6 50 7.30 
8.— .

7.—

Barcsi-járás .
egy nagyobb forgalmú köz­
ségében vasút állomás hely­
ben egy nagy lakóház fél hol­
das kerttel eladó.

Czim a kiadóhivatalban

Tui'béki pusztán
egy angol Yorkshir 

tenyészkanelai

Megérkeztek
Farsangi újdonságok

Férfi és női fehérnemű
Frakk és smoking, ing

nyak ktndö különlegesség
óriási raktára

legdivatossabb csont hajtü és oldal 
fésű, — Legyező — Szallag — 
Reform Mieder (derék füzö) — csip­

ke és ruhadiszek 
Legolcsóbb árban beszerezhetők

Brucker Béla Pécs
úri és női ctivatáruházában

Széchényi-tér Városház épület.
Kapu bejárat mellett.

Pl
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ÜZLET
Ajánlom dús választéki raktáramat a lepjalt mintákkal.

Reklám árak!
6 személyes étkező készlet . . , kor. 16.—
6 „ tea „ . . ) » b.
6 „ kávé „ ...» 8.—
6 „ mocca nagy porc. tálcával „ 8.—
6 „ boros készlet „ e 4.—
6 „ sörös „ „ „ 3.60
6 „ likőr „ „ „ 2.—

Minden vevő, ki 10 korona értékűt vásárol, igényt 
tarthat egg életnagysága fényképre teljesen ingyen, 
csak a díszes papirkeretért lesz 3 kor. számítva.

gj®!ir /[íkaími és ijüszajándékokhan pgtj választék.
A t. vevőközönség pártfogását kérve teljes tisztelettel

Rótták Sándor Pécs hS.,9'
Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek Telefon szám 458.

POLGÁR KÁROLY
, 02-í.j ékszer és látszerész üzlete

PÉCS, fczechány t-tér Takarékpénztári-palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési for­
rás legfinomabb arany női és férfi 
láncokban, brilliánt s gyémánt ék­
szerek. arany jegygyűrűk, eijegyzesi 
ajándéktárgyak, zseb és faliórák­
ban. Chinaeziist dísztárgyak es 
evőeszközök

Szemüvegek orrszoritók a legjobb 
kristályüvegböl, arany double nic­
kel és celluloid foglalatban, szalon
lorgnettek gyöngyház és teknős 
béka csontból műszernek színházi 
és tábori látcsövek hö légsulymé- 
rök és szeszmérök.

Óra ékszer és szemüveg javítá­
sokat saját » ühelgemben gyor­
san és pontosan k \szitek.

Régi ezüst és arany tárgyakat
készpénzé) t veszek vagy más aj
tárgyakra becserélek.

Schwartz fzidoi
úri és női divatáru üzlete

PÉCS, Király-utca (Befccz-feie ház.)
Engeszer ékszerész mellett.

Óriási választék divatos nyakkendők, férfi ingek
zsebkendők, férfi czipök és kalapokban.

Nagy raktár csipke, szallag és szabó­
kellékekben. Szolid szabott árak.



Legjobb és legolcsóbb
árban vehető czipők vannak a

Turul czipögyár r. t.
nagy raktárában

Pécs, Király-utcza 15. szám.
Férfi erős czugos czipö — — frt. 3.50
Férfi box bőrből „ — — ,, 4.50
Férfi erős szép fűzős czipő gavallér-

sarokkal — — — ,, 3.60
Ugyanez fűzős legújabb divat gavallér­

sarokkal — — — 450

Női erős czugos — — — frt. 3.—
Ugyanez fűzős — — — „ 3,10
Ugyanez box bőrből egész tinóm czipő ,, 4.— 

A szabott árak a czipő talpába vannak vésve 
ennélfogva minden visszaélés kizárva.

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.

Fischer Zsigmond
órás ékszerész és látszcrész

üzletében
Pécs, Király-utcza 10 szám

Legmegbizha tóban vásárolhatunk
ékszereket

arany női és férfi láncokat, zseb 
órákat jegygyűrűket, faliórákat, chi­

li ai ezüst dísztárgyakat.
Különösen nagyválasztékban.
f Oi 0-7lbbnbKn^,C'}nii\tu VAlt\tXCt\ UCil

orvosi rendelet szerint minden szem­
hez megfelelő szemüveg* 

Veszek régi arany és ezüst tárgya­
kat a legmagasabb áron.

Mindennemű javítások e szakmában pon­
tosan eszközöltetnek

Pl
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I Menyasszonyi ajándéknak
alkalmas tárgyak u. m.

Étkező, mosdó, teás, bor, sör, pálinka és vizes
készletek, asztali és függölámpák

valamint háztartási czikkek, legolcsóbban és legjobban szerezhetők be

Schnitzler Jenő, ezelőtt Elireáld Vilmos
üzletében

s Z I G E T V Á R.
Téli áruk az idény előrehaladottsága folytán, rend­

kívül leszállított árakon!
mmrmw
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6 sukkos hasított tölgyfa II

Szöllő karót 2 ffltres Tölgyfa lugososzlopot |
és faragott TÖlgy épületiét szállít

lyiáe'kiisz fiai ezég 
Csokonya.
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MEGEI V
$

n Dé^omogyi fcakarát^pánztái1 részvény tár^ágf
tisztelt részvényesei

folyó évi február hó 16-án délelőtt II órakor
Szigetváréit saját helyiségében tartandó

XXII. RENDES KÖZGYŰLÉSRE
ezennel tisztelettel meghivatnak.

*>s

m

Közgyűlés tárgyát képezi :
1. A tanácskozást vezető elnök és a jegyzőkönyvet hitelesítő két tagnak megválasztása
2. Igazgatóság jelentése.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. 1907. évi tisztanyereség mikénti felosztása.

Kelt Szigetvarod, 1908 január 31.

István
vezérigazgató.vezérigazgató.

30. §. Minden részvényes, kinek a közgyűlést megelőzőleg egy hónapon át a részvény nevére Írva van, vagy 
’ Ví,gy meghatalmazó!!ja által, kinek azonban részvényesnek kell lenni, gyakorolhatja szavazati jogát, köteles 
n en részvényes a gyűlés megnyitása előtt egy nappal részvényeit az intézeti pénztárnál letenni.

tíhÉjS&'XfA'A.gr , tm, , v7><■«áraRr ... J t-v J u* »->8 - /7j v . f .fv/, X X

—-----—----- - - ** y r x ^ ^ ^ sw *v 7 S'
Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvar.


